

线上火热,线下忙碌

# 如皋花木盆景渐入“春忙”模式

**晚报讯** 移苗、修根、剪枝、调整土壤比例……昨天一大早,花木老板张泳梅正忙着给花木进行“整容”。初春时节,草长莺飞,在被誉为“中国花木盆景之都”的如皋,花木盆景市场也逐渐进入“春忙”模式。在如皋国际园艺城,不少花农趁着春暖花开,开始了对花木盆景的种植、修整工作。

“2月到3月,是多种开花盆景的花季,像郁金香、大丽花、月季花、仙客来、四季海棠这些都很畅销。”清香的腊梅、鲜艳的大丽花、盛放的茶花……一株株观赏植物在张泳梅的巧手养育下开出漂亮的花朵,欢迎着每一位购花人的到来。

与花卉类观赏植物不同,苗木盆景的种植、销售都是“四季咸宜”,价格也较为稳定。随着春天的到来,树木长出新芽,盆景看起来越发郁郁葱葱。张泳梅告诉记者:“做盆景的基本上都是四季常绿的树种,因为如皋盆景声名在外,店里的产品一年四季都很畅销。”

如皋作为全国有名的盆景盛产地,产品远销意大利、新加坡、法国、日本等20多个国家和地区。为用好这

张“金字招牌”,当地不少花农纷纷开启“直播带货”之路。“‘如派盆景’是中国盆景七大流派之一,以‘云头、雨足、美人腰’的特色著称,大家直播间下单就可以购买。”镜头前,花木老板郝昌桂摇身一变,当起了“盆景带货主播”,热情地给直播间的消费者讲解自家的盆景。

前几年,如皋盆景直播分享中心成立后,郝昌桂也加入中心,将自己的盆景作品放在直播间寄卖。“现在,直播分享中心每天都会开展直播活动,很多盆景大师对我们如皋这些做盆景的年轻人也都比较认可。”

“目前,店里的大件盆景销售主要还是从线下走,小微盆景销售已经以网络为主了。”郝昌桂说,小微盆景价格亲民,走的是批量销售、薄利多销的路线,网络销售辐射范围比较大,全国各地甚至海外都可以购买。

线上火热,线下忙碌。在网络的加持下,小微盆景的线上销售额实现了大幅增长。每天直播完,郝昌桂便忙着将花木盆景整理装箱,“订单爆满,最高的一天销售额有1万元左右”。

记者陈嘉仪 通讯员韩循

渔政船变身普法课堂

## 学校师生沉浸式体验长江大保护

**晚报讯** 江面执法雷达实时扫描、声呐设备透视水下世界、查获非法捕捞故事现场还原……24日~25日,海门区业余体校全校师生登上长江渔政执法船,在翻滚的江浪中开启了一场沉浸式生态法治课。

这场由海门区农业农村局与业余体校联动的创新实践,以“水陆双课堂”的形式点燃了青少年守护长江的热情。“这是我第一次近距离接触长江禁捕执法工作,原来平静的江面需要这么多人默默守护!”

“同学们知道哪种渔具会对长江生态造成毁灭性打击吗?”报告厅内,农业执法人员以生动鲜活的真实案例,给大家讲解了非法捕捞工具对长江生态造成的毁灭性打击。当屏幕上跃动着中华鲟、江豚等珍稀水生生物的影像时,学生们不由自主地发出惊叹。“原来我们日常的小小疏忽,比如随意丢弃的垃圾,都可能成为伤害这

些精灵的利器。”学生茅鑫杰边听边记,神情专注。

“长江禁渔期几年?”“发现非法捕捞该拨打什么电话?”课堂气氛活跃,面对执法人员抛出的问题,学生们争先恐后举手抢答。“没想到保护长江有这么多学问,我要把学到的知识告诉爸爸妈妈。”学生吴子航兴奋地说。

近年来,海门区农业农村局积极开展“长江禁捕知识进校园”等活动。截至目前,已开展8场校园普法活动,组织5次“小小执法员”实践体验活动,累计覆盖2000余名青少年。

“我们希望通过‘教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会’的传导效应,让长江大保护理念深入人心。”农业综合执法大队大队长蔡良华介绍,此次政校联动的创新实践不仅逐步构建起立体普法教育网络,更以青春力量为长江大保护注入持久动能。

记者王颖 通讯员单媛媛



### 观展

24日,为期半个月的“日出江海梦启东方”摄影展在南通市行政中心拉开帷幕,众多市民前来参观。  
记者许丛军

## 2025年研考国家线公布

**晚报讯** 24日,教育部发布《2025年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》(国家分数线)。教育部要求各

招生高校在国家分数线的基础上,自主确定并公布报考本单位的考生进入复试的初试成绩要求及其他学术要求。

记者沈樑

## 画家王葵中国画作品展开幕 写意花卉展现生命之美

**晚报讯** 昨天,“倾心向太阳——王葵中国画作品展”在市个簃艺术馆开幕。

王葵于1950年出生在苏州,祖籍南通海门,自幼随祖父——著名书画家王个簃先生、父亲王公助先生研习吴昌硕流派书画、金石艺术。在长期从事美术教学工作的同时,他悉心钻研,守正创新,在继承传统艺术的基础上,逐渐形成了自己的绘画风格;出版过《王葵中国画》和《王葵中国画选辑》,作品被吴昌硕纪念馆、齐白石纪念馆等有关机构和藏家收藏。

此次展览汇集了画家王葵近年来创作的42件国画精品力作,包括与展览同名的画作《倾心向太阳》等;作品以花卉为题材,构图疏密有致,笔墨浑厚雄劲,色彩明亮生动,具有极强的视觉冲击力和感染力。

中国美协工艺美术委员会委员廖军表示,与前辈们一样,王葵尤擅写意花卉,梅花、紫藤、石榴和葡萄更是其笔下一绝。

据悉,该展由市文广旅局、市文联主办,将持续展出至3月7日。

记者杨镇潇 实习生周敬杨

## 启东开展围棋进校园活动

**晚报讯** 22日~23日,启东市小学围棋教师培训在汇龙小学顺利举行。本次培训由启东市教育体育局主办、启东市围棋协会协办,启东市汇龙小学承办,旨在深入贯彻落实《省教育厅关于在义务教育学校实施“2·15专项行动”的通知》,全面实施启东市小学每天一节体育课,同步推进启东市围棋进校园项目。

据了解,在启东市围棋协会协助下,目前,启东市已经在9所小学开设

围棋课程,取得了一定成绩,但距离全覆盖的目标还有相当的差距。此次培训为启东市“围棋进校园”注入新活力,为期两天的培训圆满结束,所有参培老师考核合格后授予结业证书。

下阶段,启东市将通过建设高水平教学队伍,努力抓好围棋师资队伍建设,扩大“围棋进校园”活动的覆盖面,逐步将其扩展为校本活动课程,成为启东学校特色品牌的一面旗帜。

记者黄海

年头到年尾月月有活动

## 市木兰运动协会晒出今年“节目单”

**晚报讯** 记者从23日召开的南通市木兰运动协会年会上获悉,今年该协会将进一步发挥全民健身志愿服务在基层建设与社区服务精神文明建设中的积极作用,在南通群众体育百花园晒出南通木兰运动的独特风采。

今年,市木兰运动协会骨干每月走进基层,在社区、校园、养老院等开展才艺演出、武艺展示等活动,主要活动包括学雷锋志愿服务暨“木兰文化”走基层系列活动、“木兰文化”走进社区巡回演出、第二届“木兰文化”走进校园成果网络赛、全民健身日及南通体育日系列志愿服务活动等。

据了解,今年,南通木兰运动高手将继续征战一系列国内外大赛,力争为“体育之乡”续写辉煌。今年,市木兰运动协会将举办市第十届木兰精英交流赛,协办民族传统文化国际展示

暨中国木兰拳交流大赛、市武术精英交流暨木兰拳表演赛,通过举办市赛展示南通各地木兰运动的发展成果,通过协办国内国际大赛更好地展示南通木兰运动神韵。

市木兰运动协会成立于2014年,是南通体育社团的后起之秀。该协会成立10年来,多次在国内外大赛中摘取桂冠。去年,市木兰运动协会的“全民健身·木兰舞翩”志愿服务项目被国家体育总局评为“2024年全国全民健身志愿服务优秀案例”;该协会常务副主席、秘书长吴宪元在国家体育总局主办的“2024最美社会体育指导员暨活力体育组织”中,荣膺“最美社会体育指导员”称号;南通市老年大学木兰健身俱乐部和海门区狮山木兰辅导站分别被评为“江苏省优秀民间健身团队”。记者王全立